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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Αναλυτικά 
στη σελ 3. 

Το φθινόπωρο του 2012, αναμένεται να αρχίσουν οι εργασίες κατασκευής 
της επέκτασης προς Καλαμαριά, του Μετρό Θεσσαλονίκης και να ολοκλη-

ρωθούν το 2017, ανακοίνωσαν υπουργείο Υποδομών και Αττικό Μετρό.

Σε 10 δισ. ευρώ προσδιορίζονται οι απώλειες 
των Ταμείων από το “κούρεμα” των ομολόγων 
(κατά 53,5%) στα οποία είτε οικιοθελώς, είτε 
με πρωτοβουλία της Τράπεζας της Ελλάδος, 
είχε μετατραπεί το μεγαλύτερο μέρος των 
αποθεματικών τους. 
Η επιβεβαίωση των φόβων που είχαν εκφραστεί 
από το ΤΕΕ και από άλλους επιστημονικούς 
φορείς, ήρθε κατά τη χτεσινή σύσκεψη στο 
υπουργείο Οικονομικών, στη διάρκεια της 
οποίας αναφέρθηκε ότι στα χαρτοφυλάκια των 
Ταμείων – ηθελημένα ή αθέλητα – βρίσκονται 
κρατικά ομόλογα συνολικής αξίας 21 δισ. 
ευρώ. Με τα …αθέλητα (14 δισ. ευρώ) να 
συνιστούν τη συντριπτική πλειοψηφία και να 
αποδεικνύουν τη ζημιά που υπέστησαν τα 
Ταμεία από τη διαχείριση που επεφύλαξε η 
Τράπεζα της Ελλάδος, ακόμη και την περίοδο 
κατά την οποία η ίδια εξέδιδε τις αλλεπάλληλες 
ανακοινώσεις της για την κακή πορεία της 
ελληνικής οικονομίας.
Αλλά η ζημιά δεν έχει τέλος: για όσα 
ασφαλιστικά ταμεία χρησιμοποιήσουν στο εξής 
ομόλογα του Δημοσίου ως εγγύηση για το 
δανεισμό τους από τις Τράπεζες, (ρέπος), η 
αξία των ομολόγων αυτών θα υπολογίζεται στο 
25% της ονομαστικής τους αξίας, έγινε γνωστό 
χτες.
Ως υποψία για εσκεμμένη ζημία ακούγεται το 
γεγονός ότι κρατικά ομόλογα διαθέτουν όλα τα 
Ταμεία εκτός από το Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης 
τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ) και τον Οργανισμό 
Περίθαλψης Ασφαλισμένων του Δημοσίου 
(ΟΠΑΔ) !
Επί της ουσίας, πρόκειται για μια υφαρπαγή, 
την οποία καλούνται τώρα να αναπληρώσουν οι 
εργαζόμενοι με τις παράλογα υπερόγκες νέες 
ασφαλιστικές κρατήσεις.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2 �ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 �θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4 �διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5 �ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6 �πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8 �αποκόμματα εφημερίδων

Η πρόβλεψη του  νόμου 3919/2011 
να  υποβάλλονται ηλεκτρονικά, 
μέσω της ιστοσελίδας της Γενικής 
Γραμματείας Πληροφοριακών Συ-
στημάτων, οι καταστάσεις των έγ-
γραφων συμφωνιών, ανάμεσα σε 
μηχανικούς και ιδιώτες δεν μπορεί 
να εφαρμοστεί στην πράξη. 
Ο λόγος είναι ότι το αρμόδιο 
υπουργείο Οικονομικών δεν έχει 
μέχρι τώρα δημιουργήσει σχε-
τική πρόβλεψη στην ιστοσελίδα 
του, ενώ παράλληλα δεν έχει 
ολοκληρωθεί η έκδοση του σχε-
τικού Προεδρικού Διατάγματος, 
που προβλέπεται από τον νόμο 
3919/2011, και το οποίο καθορί-
ζει όλες τις διαδικασίες και λεπτο-
μέρειες του συστήματος αμοιβών 
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελ-
λάδας (ΤΕΕ). Αυτά προκύπτουν 
από επιστολή του προέδρου του  
ΤΕΕ Χρήστου Σπίρτζη προς τον 
αναπληρωτή υπουργό Οικονομι-
κών Π. Οικονόμου, με την οποία  
επισημαίνει τις ελλείψεις και τις 
εκρεμότητες, που υπάρχουν στο 
συγκεκριμένο θέμα. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ  ζητά από το 
υπουργείο Οικονομικών να δοθεί 
παράταση για την εφαρμογή της 
συγκεκριμένης υποχρέωσης, που 
θεσμοθετήθηκε ως υποχρεωτική 
για τους Μηχανικούς, χωρίς να 
έχουν προετοιμαστεί οι προϋποθέ-
σεις εφαρμογής της. Παράλληλα ο 
πρόεδρος του ΤΕΕ θέτει το θέμα 
της  έκδοσης σχετικού Προεδρι-
κού Διατάγματος, με το οποίο θα 
καθορίστουν, εκτός των άλλων, 
θέματα σχετικά με την εποπτεία, 
τον έλεγχο και τα απαιτούμενα 
στοιχεία για την ορθή εφαρμογή 
του νόμου. 
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ υπενθυμίζει 
προς τον αναπληρωτή υπουργό 
Οικονομικών ότι  το Τεχνικό Επιμε-
λητήριο Ελλάδας έχει αποστείλει 
από την 1η Ιουλίου 2011 σχέδιο 
Προεδρικού Διατάγματος και ανα-
μένει την έκδοσή του, για να μπο-
ρέσει να προβεί στις απαραίτητες 
τροποποιήσεις του ηλεκτρονικού 
του συστήματος και να εντάξει σε 
αυτό και την ηλεκτρονική υποβολή 
των έγγραφων συμφωνιών. 

Ο Χρήστος 
Σπίρτζης επι-
σημαίνει προς 
το υπουργείο 
Οικονομικών ότι 
δεν μπορεί να 
εφαρμοστεί η 
ρύθμιση, καθώς 
δεν έχει δημι-
ουργηθεί σχε-
τική πρόβλεψη 
στην ιστοσελίδα 
του υπουργείου, 
ενώ παράλληλα 
δεν έχει ολοκλη-
ρωθεί η έκδοση 
του σχετικού 
Προεδρικού 
Διατάγματος.

ΣΗΜΕΡΑ

Ανεφάρμοστη η ηλεκτρονική 
υποβολή συμφωνητικών

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ  ΠΡΟΣ ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 06-03-2012 ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

9
Μαρτίου

2012

ΗΜΕΡΙΔΑ: «Το υδατικό αποτύπωμα: ένα εργα-
λείο για την ορθολογική διαχείριση του νερού»
ΑΘΗΝΑ

ΗΜΕΡΙΔΑ:  «Το νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας/
Αττικής 2021»
ΑΘΗΝΑ

Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας

ΤΕΕ - ΣΕΠΟΧ21
Μαρτίου

2012

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 1o Πανελλήνιο Συνέδριο Marketing 
& Branding Τόπου
ΒΟΛΟΣ

Τμήμα Μηχανικών Χωρο-
ταξίας, Πολεοδομίας και 
Περιφερειακής Ανάπτυξης  
Παν. Θεσσαλίας

30
Μαρτίου

1
Απριλίου

2012

ΑΘΗΝΑ
 Σήμερα στις 15.00, στην Αίθουσα εκδηλώσεων 
του ΤΕΕ (Νίκης 4, Σύνταγμα),
πραγματοποιείται η ενημερωτική εσπερίδα με 
θέμα: «Πρότυπο Σκυροδέματος ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1: 
Παρουσίαση και εφαρμογή», που συνδιοργανώνουν 
ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), το 
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) και ο Σύλλο-
γος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος (ΣΠΜΕ).

Εκδήλωση

 Θερινό σεμινάριο 

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Οικονοµικής ∆ιοίκησης (ΕΙΟ∆) του Τµήµατος Μακεδονίας της Ελληνικής 
Εταιρίας ∆ιοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕ∆Ε), διοργανώνει αύριο στις 17.30 -στο ξενοδοχείο GRAND 
HOTEL της Θεσσαλονίκης- εκδήλωση µε θέµα: "Οι μεταφορές στο νέο περιβάλλον της ελληνικής 
οικονομίας".

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, σε συνεργασία με το δίκτυο 
πανεπιστημίων «Border Crossings» και το Δήμο Κόνιτσας, διοργανώνει -στην πόλη της Κόνιτσας, 
από τις 25 Ιουλίου ως τις 9 Αυγούστου 2012- το 7ο θερινό σεμινάριο με θέμα «Ανθρωπολογία, 
Εθνογραφία και Συγκριτική Λαογραφία του Βαλκανικού Χώρου». Ημερομηνία λήξης της κατάθε-
σης των αιτήσεων: 15 Μαΐου 2012 
Πληροφορίες: konitsa.summerschool@gmail.com
http://www.hist-arch.uoi.gr/SUMMERSCHOOL/html/indexgr.html

•Tα μέλη του Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων 
Τοπογράφων Μηχανικών Κρήτης θα πραγματοποιή-
σουν Γενική Συνέλευση, στα γραφεία του Τμήματος 
Ανατολικής Κρήτης του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδος, (Πρεβελάκη και Γρεβενών, Ηράκλειο) την 
Τρίτη 20 Μαρτίου 2012 και ώρα 7 μ.μ. Σε περίπτω-
ση μη ύπαρξης απαρτίας η Γενική Συνέλευση θα 
διεξαχθεί στον ίδιο χώρο την Τετάρτη 28 Μαρτίου 
2012 και την ίδια ώρα. 
Θέματα της Συνέλευσης: 
- Η τροποποίηση του καταστατικού του Συλλόγου 
και η εναρμόνιση του με το καταστατικό του Πα-
νελλήνιου Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων 
Τοπογράφων Μηχανικών.
- Ενημέρωση για τα τρέχοντα θέματα του κλάδου 
και τις σχετικές εξελίξεις.               
•Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της ΕΜΔΥΔΑΣ 
Χίου θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 21 Μαρτίου 
2012 και ώρα 12.00 μ.μ. στην αίθουσα της Περιφε-

ρειακής Ενότητας Χίου ¨Μιχαήλ Βουρνούς¨ (Πολυ-
τεχνείου 1, 2ος όροφος) με  ημερήσια διάταξη τα 
παρακάτω θέματα : 
-Ενημερώσεις 
-Διοικητικός Απολογισμός 
-Οικονομικός Απολογισμός 
-Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής 
-Έγκριση Διοικητικού Απολογισμού 
-Έγκριση Οικονομικού Απολογισμού 
-Ορισμός ημερομηνίας αρχαιρεσιών για την εκλογή 
νέων οργάνων διοίκησης και αντιπροσώπων για την 
δευτεροβάθμια οργάνωση 
-Εκλογή μελών Εφορευτικής Επιτροπής 
Σε περίπτωση μη ύπαρξης απαρτίας, η Συνέλευση 
θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 26 Μαρτίου 2012. 
Αν και πάλι δεν υπάρχει απαρτία, η συνέλευση θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 30 Μαρτίου 2012 
στον ίδιο τόπο, την ίδια ώρα, με την ίδια ημερήσια 
διάταξη.  

Γενικές Συνελεύσεις

Την εξέλιξη του τεχνητού φωτισμού από την αρχαιότη-
τα έως σήμερα θα παρουσιάσουν ιστορικοί, ιστορικοί 
της τέχνης, αρχαιολόγοι, μουσειολόγοι, λαογράφοι, 
ηλεκτρολόγοι και μηχανολόγοι-μηχανικοί, στην ημερί-
δα που διοργανώνει το Μουσείο Μπενάκη το Σάββατο 
10 Μαρτίου 2012 (10.30 – 18.00), στο κτίριο επί της 
οδού Πειραιώς 138.
 Περνώντας από την ύστερη ρωμαϊκή εποχή στους 
μέσους χρόνους, θα δοθεί έμφαση στα μέσα που 
διάφορες θρησκευτικές και πολιτισμικές ομάδες της 
ανατολικής Μεσογείου (Χριστιανοί, Μουσουλμάνοι και 
Ιουδαίοι) επέλεξαν για να φωτίσουν τα θρησκευτικά 
και κοσμικά τους οικοδομήματα. Παράλληλα, θα 
εξετασθεί ο συμβολικός χαρακτήρας του φωτός, και 
ιδιαίτερα της φλόγας, έτσι όπως καταγράφεται στις 
θρησκευτικές δοξασίες και επιβιώνει στις σύγχρονες 
κοινωνίες.
 Μεταβαίνοντας στον εικοστό αιώνα, όταν με τη 
διάδοση του ηλεκτροφωτισμού συντελέσθηκε η 
σημαντικότερη μεταβολή στην ιστορία του τεχνητού 
φωτισμού, θα γίνει προσπάθεια να διερευνηθούν 
οι λόγοι της αρχικά περιορισμένης διάδοσης του 
ηλεκτροφωτισμού στον ελλαδικό χώρο και θα 
προβληθούν οι κοινωνικές διαφοροποιήσεις που αυτή 
προκάλεσε. Τέλος, φτάνοντας στο παρόν, ερευνητές 
ηλεκτρολόγοι-μηχανικοί θα προτείνουν καινοτόμους 
τρόπους φωτισμού αρχαιολογικών χώρων, μουσείων 
και εκθεμάτων τέχνης με την αξιοποίηση των πλέον 
εξελιγμένων φωτιστικών συστημάτων.
Πληροφορίες: www.benaki.gr

Ο τεχνητός φωτισμός



Το πλήρες κείμενο της επιστολής του προέ-
δρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη προς τον αναπληρω-
τή υπουργό Οικονομικών Π. Οικονόμου, με 
θέμα «σχετικά με την ηλεκτρονική υποβο-
λή των έγγραφων συμφωνιών μηχανικών 
και της εφαρμογής του Νόμου 3919/2011» 
έχει ως εξής: 
-«Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, επικοινωνούμε 
μαζί σας, με αφορμή την υποχρέωση μέχρι 
τις 20 Φεβρουαρίου 2012 να έχουν υπο-
βληθεί ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας 
της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων, οι καταστάσεις των έγγραφων 
συμφωνιών, ανάμεσα σε μηχανικούς και 
ιδιώτες (σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ 1α 
του νόμου 3919/2011), που έχουν συναφθεί 
κατά την  προηγούμενη διαχειριστική πε-
ρίοδο. Σας ενημερώνουμε ότι η υλοποίηση 
της υποχρέωσης αυτής είναι αδύνατη, για 
τους παρακάτω λόγους:

Δεν υπάρχει στην ιστοσελίδα της Γενικής 
Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων 
αντίστοιχη πρόβλεψη
Η ηλεκτρονική καταγραφή των έγγραφων 
συμφωνητικών δεν έχει καταστεί εφικτή, 
επειδή εκκρεμεί από το Υπουργείο η έκ-
δοση Προεδρικού Διατάγματος, που προ-
βλέπεται από τον Νόμο 3919/2011, και το 
οποίο καθορίζει όλες τις διαδικασίες και 
λεπτομέρειες του συστήματος αμοιβών του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ) 
και θα καθορίσει, εκτός των άλλων, θέ-
ματα σχετικά με την εποπτεία, τον έλεγχο 
και τα απαιτούμενα στοιχεία για την ορθή 
εφαρμογή του Νόμου.  Σχετικά, το Τεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας σας έχει αποστείλει 
από την 1η Ιουλίου 2011 σχέδιο Προεδρι-
κού Διατάγματος (αρ. πρωτ. ΤΕΕ 14538/ 
01.07.2011) και αναμένει την έκδοσή του, 
για να μπορέσει να προβεί στις απαραίτη-

τες τροποποιήσεις του ηλεκτρονικού του 
συστήματος και να εντάξει σε αυτό και την 
ηλεκτρονική υποβολή των έγγραφων συμ-
φωνιών.  
Σημειώνουμε ότι αλλαγές στο ηλεκτρονικό 
σύστημα του ΤΕΕ δεν μπορούν να γίνονται 
συνέχεια και με δικές μας ερμηνείες ή 
πρωτοβουλίες που δεν έχουν καθοριστεί 
από το Προεδρικό Διάταγμα. Για τον λόγο 
αυτό, παρακαλούμε να δοθεί παράταση 
της ισχύουσας προθεσμίας, μέχρι την έκ-
δοση του Προεδρικού Διατάγματος και 
ωσότου το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
να εντάξει τη διαδικασία κατάθεσης των 
συμφωνητικών στο ηλεκτρονικό σύστημα 
αμοιβών. Τέλος, παρακαλούμε για την άμε-
ση έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος, 
που εκτός των άλλων, εμπεριέχει και άλ-
λες προβλέψεις για τον καλύτερο εποπτικό 
έλεγχο και απλοποίησης των διαδικασιών».

 Στις 19 Ιανουαρίου 2012, το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού Κτημα-
τολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδας, μετά από σχετική εισήγηση του 
μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου Κωνσταντίνου Νέδα, έλαβε απόφαση 
σταθμό σχετικά με τη διάθεση και την περαιτέρω χρήση των γεωχωρικών 
δεδομένων του Οργανισμού (Απόφαση υπ.αριθμ. 535/06/19-1-2012). Σύμ-
φωνα με την απόφαση αυτή, από σήμερα διατίθενται ελεύθερα και δωρεάν 
προς όλους και για κάθε τύπο χρήσης οι νέοι ορθοφωτοχάρτες του ΟΚΧΕ, 
οι οποίοι καλύπτουν την ευρύτερη περιοχή της Αττικής. Το έργο αφορά στην 
κάλυψη του Τμήματος της Στερεάς Ελλάδας και της Νήσου Σαλαμίνας της 
Περιφέρειας Αττικής. Η συνολική έκταση, επιφανείας 3018 τετραγωνικών 
χιλιομέτρων, καλύπτεται από αεροφωτογραφίες λήψης του 2010, με χωρική 
ανάλυση 0,25μ., σε πινακίδες ΕΓΣΑ87 κλίμακας 1:2.500. Συνολικά πρόκειται 
να παραχθούν 1168 πινακίδες, ενώ έχουν ήδη παραχθεί 577 πινακίδες που 
καλύπτουν το Ανατολικό τμήμα της Αττικής και οι οποίες θα είναι πολύ σύντο-
μα διαθέσιμες από το δικτυακό τόπο geodata.gov.gr. 
-Ο Πρόεδρος του ΟΚΧΕ  Γιώργος Μουτεβελής δήλωσε σχετικά ότι: «Είναι 
άμεση ανάγκη να διατίθενται τα γεωχωρικά δεδομένα ανοιχτά και ελεύθε-
ρα, καθώς οι πρακτικές κοινοχρησίας και διαλειτουργικότητας συμβάλλουν 
αποφασιστικά στην τοπική και γενικότερη ανάπτυξη της χώρας. Στέλνουμε 
σήμερα ένα ισχυρό μήνυμα σε όλες τις δημόσιες αρχές. Τα δεδομένα σας 
αξίζουν περισσότερο αν τα δώσετε και στους υπόλοιπους», ενώ ο  Κωνσταντί-
νος Νέδας συμπλήρωσε ότι «Ο ΟΚΧΕ, ως δημόσιος χαρτογραφικός φορέας 
της χώρας, επιδοτούμενος από τους Έλληνες πολίτες, έχει υποχρέωση να 
ανταποδώσει λαμβάνοντας τις αποφάσεις του με γνώμονα τη μεγιστοποίηση 
του οικονομικού και κοινωνικού οφέλους του ελληνικού κράτους και όχι του 
ΟΚΧΕ μεμονωμένα. Αυτή η απόφαση σηματοδοτεί την υιοθέτηση μιας νέας 
και προοδευτικής νοοτροπίας στον τρόπο με τον οποίο οι δημόσιες αρχές 
διαθέτουν την πληροφορία που παράγουν, λειτουργώντας ως μοχλός για την 

προώθηση της ανάπτυξης, την ενίσχυση της καινοτομίας, την αρωγή της επι-
στημονικής έρευνας και την κατοχύρωση της διαφάνειας και της λογοδοσίας 
στη δημόσια διοίκηση.» 
Στους επόμενους 3 μήνες ο ΟΚΧΕ στοχεύει στην ολοκλήρωση του έργου, το 
οποίο αναμένεται να αποτελέσει ένα σημαντικό εργαλείο για όλους τους μη-
χανικούς ενώ θα έχει σημαντική συμβολή και στο έργο των Δήμων οι οποίοι 
θα μπορέσουν έτσι να μειώσουν σημαντικά το κόστος των τεχνικών τους έρ-
γων και μελετών. Με τους νέους ψηφιακούς ορθοφωτοχάρτες δημιουργείται 
ένα καινούργιο, σύγχρονο και αξιόπιστο υπόβαθρο το οποίο μπορεί από σή-
μερα κάθε μηχανικός ή ενδιαφερόμενος πολίτης να αποκτήσει δωρεάν και να 
επεξεργαστεί στον υπολογιστή του, για οποιαδήποτε χρήση, όπως οριοθετή-
σεις, ελέγχους ακρίβειας, ή ακόμα και εντοπισμούς αυθαίρετων κατασκευών. 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους ορθοφωτοχάρτες απευθυν-
θείτε στον ΟΚΧΕ support@okxe.gr.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΣΥΜΦΩΝΙΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΩΝ 

Η επιστολή Χ. Σπίρτζη προς Π. Οικονόμου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΟΚΧΕ 

Ελεύθερη και Δωρεάν διάθεση ορθοφωτοχαρτών Αττικής 
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-«Στέλνουμε σήμερα ένα ισχυρό μήνυμα σε όλες τις δημόσιες αρχές. Τα δεδομένα σας αξίζουν περισσότερο  
αν τα δώσετε και στους υπόλοιπους», τονίζει ο  πρόεδρος του ΟΚΧΕ  Γιώργος Μουτεβελής
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Τις βρίσκεις πλέον στα πιο απίθανα σημεία. Πάνω 
σε γέφυρες και ιστορικά κτίρια, συμπιεσμένες 
ανάμεσα σε κτίρια ή στη βάση σύγχρονων κτιρίων. 
Οι γιγαντιαίες φουσκωτές Red Ball – με διάμετρο 
περίπου 4,5 μέτρα – του καλλιτέχνη Kurt Perschke 
…ταξιδεύουν σε όλο τον κόσμο και ξαφνιάζουν 
τους πεζούς και εποχούμενους. Ήδη έχουν βρεθεί 
στο Σικάγο, στη Βαρκελώνη, στην Ταϊπέι, στο Σαιντ 
Λούις, στο Πόρτλαντ, στο Σίδνεϊ, στην Αριζόνα, στο  
Τορόντο και στο Αμπού Ντάμπι (ακόμη και πάνω στη 
γέφυρα του σεΐχη Zayad, σχεδιασμένη από τη διάσημη αρχιτέκτονα Zaha Hadid), ενώ από 
το καλοκαίρι θα εμφανιστούν και στην Βρετανία.
Ο Kurt Perschke εργάζεται στη γλυπτική, στο βίντεο, στο κολάζ και σε έργα στο δημόσιο 
χώρο. Η Red ball είναι το πιο γνωστό, έως σήμερα, έργο του, το οποίο έχει κερδίσει 
το αμερικανικό Εθνικό Βραβείο για τις Τέχνες του Δημόσιου Δικτύου, ενώ έχει γίνει 
αγαπημένο θέμα για τα διεθνή ΜΜΕ. Πρωτοπαρουσιάστηκε το 2006 στην Μπιενάλε της 
Busan. 
Έργα του Perschke υπάρχουν στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης της Βαρκελώνης, στο 
Τεχνικό Μουσείο Βιέννης και στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στο Σαιντ Λούις, ενώ ένα 
βίντεο που σκηνοθέτησε προβλήθηκε σε Ευρώπη και ΗΠΑ σε εκδηλώσεις της Διεθνούς 
Ένωσης Αρχιτεκτόνων (ΑΙΜ).
Αυτή την περίοδο ετοιμάζει ένα νέο έργο – το Arena Pod – το οποίο είναι αθλητικο-
κοινωνικό και, επίσης, σκοπεύει να το ταξιδέψει ανά τον κόσμο. Γεννημένος στο Σικάγο,ο 
Kurt Perschke έχει ζήσει στην Virgin Islands, στο Σαιντ Λούις, στη Βιέννη και στο Κάιρο, 
ενώ σήμερα ζει και εργάζεται στη Νέα Υόρκη.

RED BALL: ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Η April Lai είναι μια γυναίκα η οποία, μαζί 
με τα μέλη-εθελοντές μιας μη κυβερνητικής 
οργάνωσης, έχουν θέσει έναν στόχο τον οποίο 
συστηματικά υπηρετούν προκειμένου να 
συγκεντρώσουν χρήματα: κάθε Πέμπτη και 
Σάββατο ξοδεύουν 2,5 ώρες στην περιοχή Wan 
Chai του Χονγκ Κονγκ, όπου βρίσκονται δεκάδες 
μπαρ, κλαμπ και εστιατόρια για να συλλέγουν 
γυαλί. Μπουκάλια από κρασί και μπύρα, ή 
σάλτσας σόγιας, βάζα μαρμελάδας, κι απ’ 
οτιδήποτε άλλο. Τα μεταφέρουν στο Tiostone, ένα 
μικρό εργοστάσιο ανακύκλωσης στα προάστια 
του Χονγκ Κονγκ, το οποίο δημιουργήθηκε από 
τρεις νέους επιχειρηματίες το 2005. Σήμερα στο 
εργοστάσιο καταλήγουν περίπου 100.000 τόνοι 
απόβλητα της κατασκευαστικής βιομηχανίας 
και 4.000 τόνοι γυαλιού, που μετατρέπονται σε 
πλάκες για τα πεζοδρόμια του Χονγκ Κονγκ.
Η ανακύκλωση στην κινεζική μεγαλούπολη 
συναντά προβλήματα από τη δημόσια αδιαφορία 
και την γραφειοκρατία. Ειδικά η ανακύκλωση 
του γυαλιού έχει, λόγω βάρους και δυσκολίας 
μεταφοράς, πρόσθετα προβλήματα, γι’ αυτό και 
περιορίζεται μόλις στο 3%, έναντι 90% στο Βέλγιο, 
την Ολλανδία και την Ελβετία και 67% κατά μέσο 
όρο στα κράτη-μέλη της Ε.Ε. Ωστόσο, η κα Lai 
είναι αισιόδοξη, γιατί η δουλειά που ξεκίνησε 
πριν 18 μήνες, άρχισε να επιδοτείται από την 
τοπική κυβέρνηση, ταυτόχρονα με την έγκριση 
οι πράσινες πλάκες να χρησιμοποιούνται για την 
επίστρωση πεζοδρομίων.
‘Αλλωστε, οι αρχές της πόλης προειδοποιούν 
ότι σύντομα θα υπερκορεστεί ο χώρος 
υγειονομικής ταφής των απορριμμάτων, καθώς 
τα επτά εκατομμύρια κατοίκων της πόλης το 2004 
παρήγαγαν 5,7 εκατ. τόνους σκουπίδια το 2004, 
τα οποία αυξήθηκαν σε 6,93 εκατ. τόνους το 2010.

ΚΑΤΑΠΡΑΣΙΝΕΣ 
ΠΛΑΚΕΣ
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Προϋπόθεση για να προχωρήσει η προτεινόμενη επένδυση της Εκκλησίας της Ελλάδας 
σε φωτοβολταϊκά στην Πεντέλη είναι αφενός να αποσαφηνιστεί το ιδιοκτησιακό καθε-
στώς της έκτασης και αφετέρου να αντιμετωπισθεί η απαγόρευση εγκατάστασης ανα-
νεώσιμων πηγών σε αναδασωτέες εκτάσεις, σύμφωνα με απόφαση του Συμβουλίου της 
Επικρατείας. 
Αυτό αναφέρει σε  ανακοίνωση το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής, διευκρινίζοντας παράλληλα ότι «αντιμετωπίζει θετικά την προοπτική αναδά-
σωσης της Πεντέλης στο πλαίσιο ενός επενδυτικού προγράμματος, όπου μικρό μέρος 
της αναδασωτέας έκτασης καλύπτεται με φωτοβολταϊκά και ο επενδυτής αναλαμβάνει το 
κόστος της αναδάσωσης και της συντήρησης της αναδασωμένης περιοχής».  
Η πρόταση της εκκλησίας αφορά την κατασκευή φωτοβολταϊκού πάρκου μεγάλης ισχύος 
(300 μεγαβάτ) σε αναδασωτέα περιοχή της Πεντέλης πλησίον της Ι.Μ. Πεντέλης. Οι υπη-
ρεσίες του Δημόσιου, αναφέρει το ΥΠΕΚΑ, αμφισβητούν την κυριότητα που προβάλλει 
η Ι.Μ. Πεντέλης, και κατέστησαν σαφές κατά τις συσκέψεις με εκπροσώπους της Εκ-
κλησίας της Ελλάδας ότι διαχειρίζονται την έκταση ως δημόσιο διακατεχόμενο δάσος, 
στο οποίο η κυριότητα ανήκει στο Ελληνικό Δημόσιο και η Εκκλησία της Ελλάδας έχει 
δικαιώματα διακατοχής.

Επένδυση της Εκκλησίας  
σε φωτοβολταϊκά συστήματα

 Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας, Κύ-
πρου και Ισραήλ στον ενεργειακό τομέα, που 
θα αφορά στην δημιουργία δικτύων μεταφο-
ράς ηλεκτρισμού και φυσικού αέριου θα υπο-
γραφεί στα τέλη του μήνα, ανακοίνωσε χθες ο 
υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλι-
ματικής Αλλαγής Γ. Παπακωνσταντίνου. 
Σε συνέντευξη Τύπου, από κοινού με τον 
υφυπουργό ΠΕΚΑ Γ. Μανιάτη, ανακοινώθηκε 
επίσης ότι τον Ιούλιο θα προκηρυχθούν νέοι 
διαγωνισμοί για έρευνες σε 10-12 περιοχές 

της ηπειρωτικής Ελλάδας, μεταξύ άλλων σε 
Έβρο, Καβάλα, Σέρρες, Θεσσαλονίκη, Γρε-
βενά, Αιτωλοακαρνανία, Μεσσηνία, Αχαΐα 
και πιθανώς στην Κρήτη. Το μνημόνιο μεταξύ 
των τριών χωρών θα αναφέρεται στις δυνα-
τότητες ηλεκτρικής διασύνδεσης αλλά και 
στην προοπτική συνεργασίας για τη μετα-
φορά των κοιτασμάτων φυσικού αερίου που 
έχουν ανακαλυφθεί ή θα ανακαλυφθούν στην 
Ανατολική Μεσόγειο προς την Ευρώπη μέσω 
Ελλάδας, σε συνδυασμό και με το γεγονός 

ότι και η χώρα μας ξεκινά τώρα τη διαδικα-
σία των ερευνών. Όπως ανέφερε μάλιστα ο κ. 
Παπακωνσταντίνου η κατάσταση που διαμορ-
φώνεται στην περιοχή Κύπρου-Ισραήλ και 
οι προοπτικές που διανοίγονται για τη χώρα 
μας συζητήθηκαν και στο τελευταίο Συμβού-
λιο Υπουργών Ενέργειας της ΕΕ καθώς δημι-
ουργείται δυνητικά η προοπτική να υπάρξει 
ένας τρίτος πόλος εφοδιασμού της Ευρώπης 
με φυσικό αέριο, πέρα από τη Ρωσία και την 
περιοχή της Κασπίας.
Ο υπουργός ΠΕΚΑ χαρακτήρισε πέραν πάσης 
προσδοκίας την ανταπόκριση των εταιρειών 
στον διαγωνισμό για τη διεξαγωγή σεισμικών 
ερευνών στο Ιόνιο και τη θαλάσσια περιοχή 
νότια της Κρήτης. Η προθεσμία έληξε την 
Παρασκευή, οπότε κατατέθηκαν συνολικά 8 
προσφορές. Η αξιολόγηση και οι διαπραγ-
ματεύσεις με τις εταιρίες αναμένεται να ολο-
κληρωθούν τον επόμενο μήνα, με στόχο τον 
Απρίλιο να υπογραφούν οι συμβάσεις, ως τα 
τέλη του χρόνου να υπάρχουν και να έχουν 
αξιολογηθεί τα σεισμικά δεδομένα και στα 
τέλη του 2012 με αρχές του 2013 να γίνουν οι 
προκηρύξεις για παραχώρηση έως 15 περιο-
χών για έρευνες με γεωτρήσεις.
 Παράλληλα, κινούνται οι διαδικασίες για 
ερευνητικές εργασίες σε περιοχές της Ελ-
λάδας που είχαν ερευνηθεί και στο παρελθόν 
και τα διαθέσιμα δεδομένα δείχνουν ότι μπο-
ρεί να υπάρξει επενδυτικό ενδιαφέρον. Με 

τη διαδικασία αυτή έχουν προκηρυχθεί ήδη 
τρεις περιοχές (Πατραϊκός Κόλπος, Κατάκο-
λο, Ιωάννινα) όπου τα υπάρχοντα δεδομένα 
κάνουν λόγο για 200, 80 και 3-4 εκατ. βαρέλια 
αντίστοιχα και η προθεσμία υποβολής προτά-
σεων λήγει τον Ιούλιο. Τον ίδιο μήνα θα γίνει 
η προκήρυξη για τις 10-15 νέες περιοχές που 
θα βγάλει προς διερεύνηση η Ελλάδα.
 Απαντώντας σε ερωτήσεις ο υπουργός και ο 
υφυπουργός ΠΕΚΑ ανέφεραν ακόμη ότι:
-Τα έσοδα του Δημοσίου κυμαίνονται περίπου 
στο 40 % της αξίας των κοιτασμάτων που ανα-
καλύπτονται, όπως προκύπτει ιστορικά από 
τις συμβάσεις που υπογράφονται διεθνώς.
 -Η Ελλάδα θα διερευνήσει με όλους τους 
τρόπους όλα τα κοιτάσματα, σε όλες τις περι-
οχές που έχει κυριαρχικά δικαιώματα.
  -Έχει συμφωνηθεί με την εταιρία Energean 
που εκμεταλλεύεται τα κοιτάσματα του Πρί-
νου η επέκταση της περιοχής εκμετάλλευσης 
ενώ θα προχωρήσει και η χρονική επέκταση 
της σύμβασης. 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΜΑΡΤΙΟΥ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ, ΚΥΠΡΟ, ΙΣΡΑΗΛ 

Μνημόνιο ενεργειακής συνεργασίας και νέοι διαγωνισμοί  
για υδρογονάνθρακες

Η έναρξη του διαγωνισμού για την ιδι-
ωτικοποίηση της ΔΕΠΑ και της ΔΕΣΦΑ 
προκάλεσε τεράστιο επενδυτικό ενδι-
αφέρον. Γύρω στους 20 ενεργειακούς 
κολοσσούς παίρνουν «θέση μάχης». 
Η προθεσμία για την υποβολή κατ' αρ-
χήν ενδιαφέροντος λήγει στις 22 Μαρ-
τίου και τα προσδοκώμενα έσοδα από 
την πώληση θα κυμανθούν μεταξύ 1,5-2 
δισ. ευρώ. Δημοσίευμα της Wall Street 
Journal επιβεβαιώνει αυτή την εκτίμη-
ση για τα έσοδα. Ο ελληνικός κρατικός 
προϋπολογισμός πάντως εκτιμά την αξία 
της ΔΕΠΑ σε 991 εκατ. ευρώ, σημειώνει 
η εφημερίδα. «Υπάρχουν ενδείξεις ότι 
μπορεί να ενδιαφέρονται γύρω στις 20 
εταιρείες», φέρεται να δήλωσε στέλεχος 
του Ταμείου Αποκρατικοποιήσεων.

Ενδιαφέρον για ΔΕΠΑ 
και  ΔΕΣΦΑ

Υπάρχουν σκέψεις ένα σημαντικό 
ποσοστό από τα μελλοντικά έσοδα 

εκμετάλλευσης των υδρογονανθρά-
κων να διατίθενται για τη στήριξη 

του ασφαλιστικού συστήματος είπε 
ο υφυπουργός Γ. Μανιάτης.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Στην τελική ευθεία για το “κούρεμα” του 
χρέους κατά 107 δισ. ευρώ- ΘΕΤΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟ PSI- 
Αισιοδοξία Βενιζέλου για συμμετοχή 90%.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΕΞΑΙΡΕΣΗ 
ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΑΠΟ ΤΟ PSI- Σε κάποιους τίτλους δεν θεσπίστηκαν 
CACs- Επιφυλάξεις από ασφαλιστικά ταμεία για το “κούρεμα”.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Αισιοδοξία για συμμετοχή πάνω από 
90% εκφράζει το υπουργείο Οικονομικών- ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΛΕΝΕ 
«ΝΑΙ» ΣΕ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΟΜΟΛΟΓΩΝ- Εκκρεμούν τίτλοι 11 δισ. 
ευρώ της ΕΚΤ.

ΚΕΡΔΟΣ: Θετικά μηνύματα από Γερμανία και Γαλλία για το 
πρόγραμμα ανταλλαγής ομολόγων- ΤΟ ΚΡΙΣΙΜΟ ΤΡΙΗΜΕΡΟ 
ΤΟΥ PSI- Δεν πρόκειται να υπάρξει καλύτερη προσφορά, λέει 
ο υπουργός Οικονομικών- Αισιοδοξία για μεγάλη συμμετοχή- 
Τα CACs περιμένουν στη γωνία- Σήμερα αποφασίζουν και τα 
περισσότερα ασφαλιστικά ταμεία.

ΕΞΠΡΕΣ: Την ένταξή τους γνωστοποίησαν 12 μέλη της 
Συντονιστικής Επιτροπής του Ινστιτούτου- ΤΟ IIF ΣΤΕΛΝΕΙ 
ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ PSI.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΤΡΙΓΩΝΟ- Η 
Ελλάδα, η Κύπρος και το Ισραήλ θα υπογράψουν μνημόνιο 
συνεργασίας • ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΤΟ PSI- Αφορούν ομόλογα 
των ΔΕΚΟ • ΤΟ ΙΡΑΝΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ ΣΤΙΣ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΟΜΠΑΜΑ 
ΜΕ ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ.

ΤΑ ΝΕΑ: Οι μεσάζοντες εκβιάζουν, οι καταναλωτές πληρώνουν- 
ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΟΛΠΟ ΜΕ ΤΑ «ΧΡΥΣΑ» ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ • ΕΡΧΕΤΑΙ 
ΝΕΟ ΨΑΛΙΔΙ 20% ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ € 1.000 • Κούρεμα 
χρέους: ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΑΠΟ 
ΤΑΜΕΙΑ- ΙΔΙΩΤΕΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Χρησιμοποίησε το νόμο και επωφελήθηκε 
ως τρίτεκνος- ΜΠΟΝΟΥΣ 56.000 € ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΕΚ ΣΤΟΝ 
ΡΑΓΚΟΥΣΗ- Πράξη 1η: Πήρε στεγαστικό δάνειο 145.000 € το 
2007 στο όνομα της συζύγου του, για να χτίσει σπίτι 200 τ.μ. στην 
Πάρο- Πράξη 2η: Το 2011 εξόφλησε το δάνειο με “κούρεμα” 40% 
εκμεταλλευόμενος ευεργετική διάταξη του Οργανισμού Εργατικής 
Κατοικίας • ΠΙΕΖΟΥΝ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ ΓΙΑ ΚΟΥΡΕΜΑ, ΑΛΛΑ ΕΞΑΙΡΟΥΝ 
ΔΕΚΟ- Τα τελευταία κρίσιμα 24ωρα για την ολοκλήρωση του PSI- 
Ποιες τράπεζες συμμετέχουν.

ΕΘΝΟΣ: Ενώ οι μισθοί τσακίζονται, η κερδοσκοπία οργιάζει- 
ΥΠΕΡΚΕΡΔΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΑΜΠ ΤΩΝ ΜΕΣΑΖΟΝΤΩΝ • Τελική ευθεία- 

12 ΤΡΑΠΕΖΕΣ- ΚΟΛΟΣΣΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΟ PSI.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Για ηλεκτρισμό, φυσικό αέριο κ.ά.- 
ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΚΥΠΡΟΥ- ΙΣΡΑΗΛ • Με 
εισήγηση της Ντόρας- ΝΑ ΡΥΘΜΙΣΤΟΥΝ ΤΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ 
ΟΣΩΝ ΑΔΥΝΑΤΟΥΝ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ!

ΕΣΤΙΑ: ΓΙΑΤΙ ΚΑΤΑΡΡΕΕΙ Ο ΔΙΚΟΜΜΑΤΙΣΜΟΣ- ΠΑΣΟΚ και ΝΔ 
δεν σεβάσθηκαν τους κανόνες.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Αποφασισμένος να ξηλώσει όλο το σάπιο σύστημα που 
οδήγησε στη διάλυση της παράταξης- ΣΑΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΗ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ.

Η ΑΥΓΗ: ΣΤΡΑΠΑΤΣΟ ΜΕ ΤΟ ΧΑΡΑΤΣΙ- Διπλά αντισυνταγματική 
από το ΣτΕ η ρύθμιση για το χαράτσι στα ακίνητα: Δεν μπορεί η ΔΕΗ 
να κόβει το ρεύμα, δεν μπορεί να έχει μόνιμο χαρακτήρα.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Κυβέρνηση- πλουτοκρατία συντρίβει τους 
νέους εργαζόμενους- ΜΙΣΘΟΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ 511 ΕΥΡΩ ΜΕΙΚΤΑ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Γενικευμένη επίθεση στην ακίνητη περιουσία- 
ΦΟΡΟΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ο ΜΟΝΑΧΟΣ ΓΕΝΝΑΔΙΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ!!!
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Νέα «βουτιά» της οικοδομής 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | �Σελίδα 10 | 06/03/2012

Νέα σημαντική πτώση κατά 25,8% στην ιδιωτική οικοδομική 
δραστηριότητα καταγράφηκε τον περασμένο Νοέμβριο στο σύνολο 
της χώρας, συνεχίζοντας μια πτωτική πορεία που ξεκίνησε από το 
2006 και εντείνεται όσο n κρίση στην ελληνική οικονομία βαθαίνει.
 Ενδεικτικό της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί στον κλάδο 
της οικοδομής είναι πως ο όγκος των οικοδομών στο 11μηνο 
Ιανουαρίου - Νοεμβρίου του 2011 ανήλθε σε 20,5 εκατ. κυβικά 
μέτρα όταν το 2005 ο όγκος των νέων οικοδομών ήταν στα 88,8 
εκατ. κ.μ. Η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας οδήγησε σε 
σημαντική μείωση της απασχόλησης στον κατασκευαστικό κλάδο, 
που στην τελευταία τριετία οι απώλειες ξεπερνούν τις 200.000, 
όπως επίσης χάθηκαν θέσεις απασχόλησης και σε δεκάδες 
επαγγέλματα που σχετίζονται με τον οικοδομικό τομέα.
 Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή, το μέγεθος της 
ιδιωτικής οικοδομικής δραστηριότητας στο σύνολο της χώρας τον 
περασμένο Νοέμβριο ανήλθε σε 3.437 οικοδομικές άδειες, που 
αντιστοιχούν σε 527,3 χιλιάδες m2 επιφάνειας και 1.996,1 χιλιάδες 
m3 όγκου. Παρουσίασε, δηλαδή, μείωση 8,0 % στον αριθμό των 
οικοδομικών αδειών 27,3% στην επιφάνεια και 25,8% στον όγκο 
σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2010. Με την προσθήκη και 
της δημόσιας οικοδομικής, η συνολική οικοδομική δραστηριότητα 
ανήλθε σε 3.457 οικοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 
536,4 χιλιάδες m2 επιφάνειας και 2.044,7 χιλιάδες m3 όγκου, 
παρουσίασε δηλαδή μείωση 8,0% στον αριθμό των οικοδομικών 
αδειών, 28,5% στην επιφάνεια και 26,6% στον όγκο σε σχέση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 2010. 

Κενά στο σύστημα ελέγχου δόμησης 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ | �Σελίδα 6 | 06/03/2012

Στον αέρα βρίσκεται το σύστημα πολεοδομικών ελέγχων στη χώρα 
μας. Οι αιτήσεις για την πιστοποίηση των πρώτων ιδιωτών ελεγκτών 
δόμησης, από τους οποίους εξαρτάται η συνέχιση μιας οικοδομής, 
η εξέταση καταγγελιών κ. ά. ξεκίνησαν την ημέρα που τέθηκε σε 
εφαρμογή το νέο σύστημα.
Εξαιτίας αυτού, τίποτα δεν διασφαλίζει ότι θα συγκεντρωθεί 
ικανός αριθμός ενδιαφερομένων μηχανικών ανά νομό, ώστε 
να λειτουργήσει το σύστημα ελέγχων. Οι δε πολεοδομίες δεν 
γνωρίζουν ποιες ακριβώς από τις αρμοδιότητες ελέγχων θα 
παραμείνουν στα χέρια τους και ποιες θα μεταβιβαστούν... 
To υπουργείο Περιβάλλοντος επανήλθε χθες για δεύτερη φορά στο 
θέμα των ελεγκτών δόμησης, σε μια προσπάθεια να αποσαφηνίσει 
τι θα γίνει με το κενό που προκύπτει, μέχρι την αδειοδότηση 
των πρώτων ελεγκτών. Όπως αναφέρει, οι υπηρεσίες δόμησης 
καλούνται να διεκπεραιώσουν με το παλαιό σύστημα την εξέταση 
καταγγελιών που έχουν υποβληθεί μέχρι τς 29 Φεβρουαρίου, 
εκτιμώντας ότι μέχρι τα τέλη Μαρτίου το σώμα ελεγκτών δόμησα 
θα έχει συγκροτηθεί. 
Ωστόσο δεν διευκρινίζει τι θα γίνει με τους υπόλοιπους 
πολεοδομικούς ελέγχους, αλλά και με τις καταγγελίες που 
υποβάλλονται μετά την 1η Μαρτίου. «To υπουργείο πρέπει να μας 
διευκρινίσει μια σειρά από θέματα σχετικά με τους πολεοδομικούς 

ελέγχους, όπως ποιες αυτοψίες θα γίνονται από ελεγκτές 
δόμησης, πως θα επιβάλλονται τα πρόστιμα και άλλα», αναφέρει 
στην «K» ο επικεφαλής της πολεοδομίας Κηφισιάς, κ. Ηλίας 
Σπυρόπουλος. Αξίζει να σημειωθεί ότι τις πρώτες τρεις ημέρες του 
νέου συστήματος στις μεγάλες πολεοδομίες της Αττικής δεν έχει 
υποβληθεί ούτε ένας νέος φάκελος για έκδοση άδειας. 
Σοβαρές ενστάσεις, όμως, έχουν και οι μηχανικοί. Για παράδειγμα, 
μηχανικοί από τα νησιά καταγγέλλουν ότι δεν έχει ληφθεί υπόψη 
η ιδιαιτερότητα των μετακινήσεων από νησί σε νησί, καθώς οι 
μηχανικοί-ελεγκτές καλούνται να βάλουν από την τσέπη τους όχι 
μόνο τα εισιτήρια, αλλά και τη διαμονή, συχνά για αρκετές μέρες 
ελλείψει πλοίου. «Αν ζητηθεί σε ένα μηχανικό από την Κω να 
πάει στο Καστελλόριζο, τότε θα χρειαστεί μία εβδομάδα για να 
εισπράξει 150 ευρώ, πληρώνοντας όλα τα έξοδα από την τσέπη του. 
Αν μάλιστα αρνηθείς 3 φορές να πας, τότε χάνεις την άδεια. Όλα 
γίνονται στο πόδι», λέει ο επικεφαλής του TEE Δωδεκανήσου, κ. 
Ιάκωβος Γρύλλης. «Συμφωνώ με τον θεσμό του ελεγκτή δόμησης, 
αλλά δεν κατανοώ γιατί δεν έχει μετατεθεί η εφαρμογή κατά 2-3 
μήνες», προσθέτει ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 
Ελλάδας, κ. Νίκος Ζυγούρης.

Εισαγωγικός μισθός 510,94 ευρώ για νέους έως 25 ετών 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ/ | �Σελίδα 8 | 06/03/2012

Μειωμένοι έως και 47% (αντί του 32% που προβλέπεται για τους 
αμειβόμενους με την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση) θα είναι 
οι εισαγωγικοί μισθοί για όλους τους νέους ηλικίας έως 25 ετών, 
ανεξαρτήτως του κλάδου απασχόλησης ή του επαγγέλματος που 
ασκούν.
 Την πρόβλεψη ελάχιστης αμοιβής 510,94 ευρώ, ως πρώτου 
εισαγωγικού μισθού, για νέους που προσλαμβάνονται ή 
απασχολούνται σε κάθε κλάδο και επάγγελμα προβλέπει η υπό 
έκδοση εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης. 
Η κατάργηση των κλαδικών μισθών για τους νέους ηλικίας έως 
25 ετών αποτελεί συνέχεια της κατάργησης του άρθρου 43 του 
ν. 3986/11 που προέβλεπε μειωμένες κατά 20% αποδοχές ανά 
κλάδο και περιορισμούς για τον εργοδότη. Όπως την απασχόληση 
για 24 μήνες των νέων και τη μη απόλυση προσωπικού για να 
μην υποκαθίστανται οι «ακριβότεροι» εργαζόμενοι από νέους 
«φθηνότερους». Ειδικά για το κόστος αντικατάστασης των 
εργαζομένων και τις αποζημιώσεις λόγω απόλυσης, χθες, η 
γενική γραμματέας του υπουργείου Εργασίας A. Στρατινάκη 
επαναβεβαίωσε ότι δεν ετέθη ως θέμα από την τρόικα σε καμία 
φάση των διαπραγματεύσεων που έγιναν για το νέο Μνημόνιο. Τα 
ποσά των αποζημιώσεων, με το ν. Λοβέρδου έχουν μειωθεί κατά 
50% εφόσον προειδοποιηθεί ο εργαζόμενος εντός 1 μηνός έως 6 
μήνες -ανάλογα με τα χρόνια απασχόλησης- και νέα αλλαγή θα 
συζητηθεί εφόσον διατυπωθούν επίσημα αιτήματα από την πλευρά 
των εργοδοτικών οργανώσεων.

To 2017 το μετρό της Θεσσαλονίκης θα φτάσει στην 
Καλαμαριά

ΚΕΡΔΟΣ | �Σελίδα 17 | 06/03/2012

To φθινόπωρο του 2012 αναμένεται να αρχίσουν οι εργασίες 
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κατασκευής της επέκτασης προς Καλαμαριά του μετρό 
Θεσσαλονίκης, μήκους 4,8 χλμ. και προϋπολογισμού 518 εκατ. 
ευρώ. Παράλληλα, n Αττικό Μετρό προετοιμάζει μελετητικά 
τις επεκτάσεις προς τη δυτική Θεσσαλονίκη, προκειμένου 
να αξιοποιήσει το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης που 
θα χρηματοδοτεί έργα πράσινης ανάπτυξης και καινοτόμα. 
Προβλέπονται δύο επεκτάσεις προς δυτικά, η γραμμή Τούμπα - 
Χαριλάου και η επέκταση προς το αεροδρόμιο «Μακεδονία». 
To έργο της επέκτασης προς Καλαμαριά παρουσίασε ο πρόεδρος 
και διευθύνων σύμβουλος της Αττικό Μετρό AE κ. Χρήστος 
Τσίτουρας, σε συνέντευξη Τύπου που δόθηκε στον δήμο 
Καλαμαριάς παρουσία του υφυπουργού ΥΠΜΕΔΙ κ. Γιάννη 
Μαγκριώτη. Ο κ. Μαγκριώτης τόνισε ότι το έργο εντάχθηκε 
στο τομεακό πρόγραμμα του υπουργείου Περιβάλλοντος και 
κατασκευάζεται με Κοινοτικούς πόρους κατά 85% και το υπόλοιπο 
με χαμηλότοκο δάνειο της ΕΤΕπ, όταν το αντίθετο συμβαίνει με 
τη χρηματοδότηση της υπό κατασκευή βασικής γραμμής 9,6 χλμ., 
όπου μόνο 328 εκατ. από το περίπου 1 δισ. ευρώ προέρχονται από 
το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Κεντρικής Μακεδονίας.
 Ο δήμαρχος Καλαμαριάς κ. Δημοσθένης Μπακογλίδης εξέφρασε 
την ικανοποίηση του γιατί χθες όχι μόνο τυπικά αλλά ουσιαστικά, 
μετά την παράδοση των τευχών δημοπράτησης στις τέσσερις 
εταιρείες που έχουν προεπιλεγεί, ανοίγει ο δρόμος για την 
υλοποίηση του έργου επέκτασης του μετρό στην Καλαμαριά. 
Ο κ. Τσίτουρας είπε ότι η επέκταση Καλαμαριάς αναμένεται να 
εκτελεστεί στους προβλεπόμενους χρόνους -60 μήνες- καθώς 
δεν προβλέπονται καθυστερήσεις από την ανασκαφική έρευνα. Οι 
πέντε σταθμοί της επέκτασης θα είναι: «Νομαρχία», «Καλαμαριά», 
«Αρετσού», «Νέα Κρήνη» και «Μίκρα».
 To έργο περιλαμβάνει δύο σήραγγες μονής τροχιάς, τρεις 
σιδηροδρομικές διασταυρώσεις, εκ των οποίων οι δύο είναι 
ενσωματωμένες στον σταθμό «Μίκρα» και έναν επίσταθμο. Στο 
αντικείμενο του έργου προβλέπονται οι σχετικές υποδομές για 
μελλοντική επέκταση της γραμμής προς αεροδρόμιο και σύνδεση 
με σταθμό μετεπιβίβασης στον σταθμό «Μίκρα», ενώ κατά την 
περίοδο κατασκευής του θα δημιουργηθούν 1.600 νέες θέσεις 
εργασίας. 
Σύμφωνα με τον κ. Τσίτουρα, η ημερήσια επιβατική κίνηση 
υπολογίζεται σε 76.000 επιβάτες, που θα αντιστοιχούν στο 25% της 
συνολικής επιβατικής κίνησης και θα συμβάλει στη μείωση του 
αριθμού των μετακινούμενων οχημάτων, κατά περίπου 20.000. 
Οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν τις προσφορές τους 
μέχρι τις 21 Μαΐου. Η αξιολόγηση των προσφορών θα γίνει το 
καλοκαίρι και, όπως εκτιμά η διοίκηση της εταιρείας, n υπογραφή 
σύμβασης με τον ανάδοχο και n εγκατάστασή του θα γίνουν στις 
αρχές του φθινοπώρου. 
Οι τέσσερις διαγωνιζόμενοι, που προχωρούν στη β' και τελική 
φάση του διαγωνισμού και οι οποίοι έχουν παραλάβει τα τεύχη 
δημοπράτησης, είναι οι:  
-Ακτωρ ATE. 
-Κοινοπραξία ΑΕΓΕΚ Κατασκευαστική - Impregilo - Seli - Ansaldo 
STS. 
- Κοινοπραξία ΤΕΡΝΑ AE Alpine Bau GMBH - FCC Construccion 
SA. 

- Κοινοπραξία J&P - Αβαξ AE Ghella SPA - Alstom Transport SA.

Πρόταση 25 βουλευτών για «κούρεμα» 30% στα δάνεια

ΕΘΝΟΣ | �Σελίδα 6 | 06/03/2012

Παρέμβαση για το «κούρεμα» των δανείων κατά 30% έγινε χθες 
από 25 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ με επικεφαλής τον Γρ. Νιώτη. Η 
πρότασή τους αφορά όλες τις μορφές δανείων (καταναλωτικά, 
στεγαστικά, πιστωτικές κάρτες) και σε όλες τις τράπεζες, δημόσιες 
και ιδιωτικές.
 Ειδικότερα, οι 25 βουλευτές στην επιστολή τους προς τον Λ. 
Παπαδήμο, τον Eυ. Βενιζέλο και τον Γ. Κουτρουμάνη προτείνουν 
«κούρεμα» κεφαλαίου σε ποσοστό αντίστοιχο με τη μείωση του 
εισοδήματος, τουλάχιστον 30% κατά τα πρότυπα της Ισλανδίας, 
«κούρεμα» επιτοκίων, δραστική μείωση του ποσού των μηνιαίων 
δόσεων με επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής και ανεξάρτητα 
από όρια ηλικίας, πρόβλεψη «περιόδου χάριτος» για μακροχρόνια 
ανέργους, αλλά και παράταση απαγόρευσης πλειστηριασμών μέχρι 
το 2018. Επιπροσθέτως, προτείνουν οι επιπτώσεις στις τράπεζες να 
αντισταθμιστούν εν μέρει από τα δάνεια ανακεφαλαίωσης.
 Σύμφωνα με τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, με τα συγκεκριμένα 
μέτρα θα επιτευχθούν δύο σημαντικοί στόχοι: Πρώτον, η υλοποίηση 
του ισοδύναμου κοινωνικά μέτρου ανακούφισης των νοικοκυριών 
μέσω του «κουρέματος» του κεφαλαίου και των επιτοκίων των 
δανείων. Δεύτερον, η αποτροπή μιας ελληνικής επανάληψης του 
«μαύρου 2008» των ΗΠΑ με την κατάρρευση της αγοράς ακινήτων 
λόγω των μαζικών πλειστηριασμών υποθηκευμένων κατοικιών.

Τα ταμεία αποφασίζουν έως αύριο εάν θα ενταχθούν στο 
«κούρεμα» των ομολόγων 
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ΕΟΣ αύριο Τετάρτη καλούνται οι διοικήσεις των ασφαλιστικών 
ταμείων να αποφασίσουν για το αν θα ενταχθούν τα ομόλογα 
που έχουν στη διάθεση τους στο «κούρεμα» ή όχι. Χθες 
πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη με τους διοικητές των 
ταμείων υπό τους υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας Ευάγγελο 
Βενιζέλο και Γιώργο Κουτρουμάνη, αντίστοιχα.
 Οι δυο υπουργοί εξήγησαν ότι οι απώλειες των ταμείων αν 
δεν δεχθούν την ανταλλαγή ομολόγων θα είναι μεγαλύτερες. 
Σημειώνεται ότι όλα τα ασφαλιστικά ταμεία, εκτός από τον ΟΠΑΔ 
και το ΕΤΑΤ, έχουν στην κατοχή τους ομόλογα του Ελληνικού 
Δημοσίου, τα οποία ξεπερνούν τα 20 δισ. ευρώ. 
Συγκεκριμένα 7,5 δισ. ευρώ είναι ομόλογα και επιπλέον 14 δισ. 
ευρώ καταθέσεις ταμείων (ΕΤΑΑ, ΤΕΑΔΥ, ΤΠΔΥ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ 
κ.ά.) που μετατράπηκαν με αποφάσεις της ΤτΕ σε ομόλογα του 
Ελληνικού Δημοσίου. Συνολικά οι απώλειες από το «κούρεμα» που 
μένει να αποκατασταθούν θα φτάσουν τα 11-12 δις. ευρώ, σύμφωνα 
με το υπουργείο Εργασίας.
 To ΙΚΑ-ΕΤΑΜ αποφασίζει αύριο την εθελοντική συμμετοχή του 
στην ανταλλαγή 7 ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου ονομαστικής 
αξίας 884 εκατ. ευρώ που κατέχει. 


